Мониторинг по биологии в 9 классе.
Задания варианта А

Выберите один правильный ответ из четырёх предложенных

1. Как называются неподвижные мужские половые клетки растений?

а/ гаметы                                                               в/ сперматозоиды                                                           
б/ спермии                                                             г/ споры
2. Как называется процесс слияния двух соседних морфологически одинаковых клеток?

а/ оплодотворение                                             в/ коньюгация
б/ фрагментация                                                  г/ почкование       
3. Укажите правильную последовательность процесса полового размножения.

а/ образование зиготы-развитие гамет-оплодотворение-развитие нового организма

б/ развитие гамет-развитие нового организма-оплодотворение-образование зиготы

в/ оплодотворение-развитие гамет-образование зиготы-развитие нового организма

г/ развитие гамет-оплодотворение-образование зиготы-развитие нового организма

4. Что такое гаметофит?

а/ половое поколение растений                                     в/ бесполое поколение растений
б/ половое поколение животных                                   г/ бесполое поколение животных
5. Что образуется при слиянии мужской и женской половых клеток?
а/ зигота                                                                               в/ почка
б/ гамета                                                                               г/ побег        
6. В чем отличие сперматозоидов от спермиев?

а/ в размерах                                                                       в/ в химическом составе
б/ в наличии жгутиков                                                      г/ в наличии ДНК        
7. Как называются органы полового размножения у растений?

а/ дочерние органы                                                          в/ генеративные органы    
б/ вегетативные органы                                                   г/ половые органы          
8. Что такое спорофит?

а/ вид растения                                                                 в/ половое поколение растений
б/ орган гриба                                                                    г/ бесполое поколение растений
9. Что такое митоз?

а/ деление всех клеток      
б/ деление клеток одноклеточного организма

в/ деление прокариотической клетки

г/ деление эукариотической клетки, при котором образуются две дочерние клетки с идентичным родительскому набору хромосом

10. В какой фазе деления клетки хроматиды расходятся к противоположным полюсам клетки?

а/ в анафазе                                                                 в/ в телофазе               
б/ в профазе                                                                 г/ в метафазе          
11. Для каких организмов характерно деление клеток?

а/ эукариот                                                                   в/ всех организмов
б/ прокариот                                                                г/ многоклеточных организмов 
12. Процесс деления клеток в живом организме заканчивается:

а/ вместе с его ростом                                              в/ после полового созревания
б/ после его размножения                                      г/ с его смертью   
13. Что происходит в телофазе?
а/ формирование веретена деления                  в/ разделение хромосом
б/ формирование новых ядер и цитокинез       г/ перемещение хромосом в центр клетки
14. Как называется клетка, которая содержит двойной набор хромосом?

а/ соматическая                                                        в/ гаплоидная
б/ диплоидная                                                          г/ эукариотическая                
15. Сколько хромосом должно содержаться в каждой половой клетке человека?

а/ 21                     б/ 22                          в/ 23                         г/ 24
16. Какие этапы развития обычно выделяют у многоклеточного организма?

а/ эмбриональный период-молодость-зрелость-старость

б/ эмбриональный период-постэмбриональный период-старость

в/ созревание-зрелость-деление клетки

г/ эмбриональный период-молодость-старость

17. Какое название получила клетка с одинарным набором хромосом?

а/ гаплоидная        в/ соматическая
б/ диплоидная      г/ прокариотическая
18. Сколько хромосом должно содержаться в нормальной зиготе человека

а/ 43                         б/ 44                       в/ 45                        г/ 46
19. Какой период развития организма начинается после его появления на свет?

а/ индивидуальный                                                     в/ постэмбриональный
б/ эмбриональный                                                       г/ период зрелости
20. Какие этапы развития свойственны одноклеточному организму?

а/ зрелая клетка-деление клетки                             в/ деление клетки-зрелость-созревание
б/ созревание-зрелость-деление клетки                г/ созревание-деление клетки
21. Процесс образования половых клеток:
а/онтогенез                                                                   в/партеногенез

б/гаметогенез                                                               г/клонирование

22. Двойное оплодотворение можно наблюдать у:
а/лилии                                                                  в/бактерий

б/человека                                                            г/папоротника

23. Материальной основой наследственности является:
а/ген                                                                         в/фенотип

б/генотип                                                                г/хромосома

24. Причиной наследственной изменчивости организмов являются:
а/условия среды                                                   в/геномные  мутации

б/генные мутации                                                г/перекомбинация генов при оплодотворении

Задания  варианта В

1. Как называется процесс удвоения ДНК?

2. Какой этап клеточного цикла самый продолжительный в жизни клетки?
Выберите три правильных ответа из шести предложенных.

3.  Биологическое значение мейоза заключается в

а/ предотвращении удвоения числа хромосом в новом поколении

б/ образовании мужских и женских гамет

в/ образовании соматических клеток

г/ создании возможностей возникновения новых генных комбинаций

д/ увеличении числа клеток в организме

е/ кратном увеличении набора хромосом.
4. Чем зигота отличается от гаметы?
а/содержит двойной набор хромосом

б/является гаплоидной

в/образуется в результате оплодотворения

г/образуется путем мейоза

д/является первой клеткой нового организма

е/это специализированная клетка, участвующая в половом размножении.

Задания варианта С

1. Почему эмбриональный период развития организма указывает на единство происхождения человека и большинства животных?

2. Чем бесполое размножение отличается от полового?

3. Какие процессы происходят в ядре клетки в интерфазе?
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